PŘIJÍMAČKY NA STŘEDNÍ ŠKOLY 2024/2025

PODÁVÁNÍ PŘIHLÁŠEK:
· Od 1. do 20.února 
(pozor, v minulých letech to bylo až do 1.3., nyní je termín kratší, po termínu už přihlášku podat nelze)
· Uchazeč může podat přihlášky na tři střední školy, na všech přihláškách musí být stejné pořadí škol! 
· [bookmark: _GoBack]V přídě talentových zkoušek může podat uchazeč nejvýše dvě přihlášky pro obor vzdělání s talentovou zkouškou a nejvýše tři přihlášky pro ostatní obory vzdělání. Maximálně možný počet podaných přihlášek může být tedy až pět.
· Kromě elektronického podání, mohou zájemci využít také výpis ze systému nebo odevzdání listinné přihlášky, jako tomu bylo doposud.
· Do 31.1. zveřejní ředitelé středních škol kritéria pro přijetí (zda je podmínkou vysvědčení a zdravotní způsobilost) a předpokládané počty přijímaných uchazečů.

TERMÍNY ZKOUŠEK: 
· 12. a 15. dubna 
· Náhradní termín – 29. a 30. dubna 
· Konzervatoře – od 15. do 31.ledna 
· Talentové zkoušky na gymnázia se sport. přípravou – od 2.ledna – do 15.února 
 
ZVEŘEJNĚNÍ VÝSLEDKŮ:
· 15. května 2024 - ředitelé škol zveřejní výsledky přijímacího řízení (i pro obory s talentovou zkouškou).
 
ZPŮSOBY PODÁNÍ PŘIHLÁŠEK NA STŘEDNÍ ŠKOLY A VÍCELETÁ GYMNÁZIA 
Systém pro podávání elektronických přihlášek bude spuštěn na doméně www.dipsy.cz 
od 1. 2.

3 různé způsoby, jak podat přihlášku na střední školy:

· Elektronicky 
Možnost podání přihlášky elektronickou formou je nejsnazším způsobem odevzdání. Jediné, co k odevzdání touto formou potřebujete je zařízení, na kterém přihlášku vyplníte a ověřená elektronická identita (nejčastěji Mobilní klíč eGovernmentu nebo Bankovní identita). K vyplňování přihlášky se můžete jednoduše vracet a v rozpracované přihlášce dál pokračovat. V systému navíc uvidíte přehled výsledků i další komunikaci s danou školou. Po odeslání přihlášky vám přijde elektronické potvrzení na e-mail.

· Vytištěný výpis 
Pokud chcete odevzdat vytištěný výpis ze systému, je nutné přihlášku vyplnit online, ale bez přihlášení či ověřování identity. To znamená, že musíte všechny informace o sobě i o svém dítěti zadat ručně. Do systému také nahrajete potřebné přílohy a poté tiskopis vytisknete a odevzdáte na všechny příslušné školy. Výpis můžete odevzdat osobně, poštou nebo datovou schránkou, dejte si však pozor, aby každá přihláška měla dané přílohy. Nezapomeňte ji také podepsat. Pozvánka k přijímacím zkouškám vám následně přijde doporučenou poštou.


· Tiskopis s přílohami. 
Při odevzdání přihlášky v listinné formě nepotřebujete k vyplnění počítač ani mobilní telefon. Všechny informace vyplňujete ručně, jako tomu bylo před novelou zákona, včetně adresy školy, kódu oboru a přesného názvu se zaměřením. Přihlášku musíte doručit do každé vybrané školy zvlášť. Ke každé přihlášce musíte dodat také potřebné přílohy.
 
Pokud budete mít zájem o tiskopis vyplněný školou, je potřeba seznam žáků, kteří budou chtít ze školy tištěné dokumenty nebo přihlášky dodat nejpozději do 30.ledna (do 22.1. prosím seznam přes TU, pak kontaktovat ZŘ Jitku Kopáčovou). 
Možné konzultace s ZŘ po předchozí telefonické dohodě – 607 589 060. 
Pravidelné konzultační hodiny ZŘ J. Kopáčové – středa 15:30 – 16:30 (i tady je třeba se domluvit). Tištěné dokumenty budou připraveny 1.února a od 12.do 16.února
Vyberte si pouze jednu z možností, ideálně tu první. Pokud podáte přihlášku elektronicky, získáte maximum možných výhod.

Odkaz na stránky MŠMT: 
Veškeré informace, tedy metodické a informační materiály, tiskopis přihlášky, další formuláře, videa a informace k přijímacímu řízení do středního vzdělávání a konzervatoří naleznete na webových stránkách: 
· https://www.prihlaskynastredni.cz/ 
· https://www.msmt.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/prijimani-na-stredni-skoly-a-konzervatore 
 
DALŠÍ INFORMACE:
· Od žáků budeme chtít vědět kam se hlásili a kde byli přijati – zjišťovat budeme v rámci Volby povolání.
· Dle zákona stačí doložení prospěchu jakoukoliv formou, tedy lze přiložit prostou fotografii nebo sken vysvědčení. Zároveň je možné i doložení jiným způsobem, např. potvrzením od základní školy s QR kódem.
· Hodnocení předchozího vzdělávání a potvrzení od lékaře se nově dokládá formou přílohy, nepotvrzuje se na přihlášce, jak tomu bylo dříve.
· Součástí přihlášky je pak čestné prohlášení podávající osoby, že nezletilý uchazeč souhlasí s jejím podáním a obsahem. Podpis nezletilého již tedy není součástí přihlášky, ale samostatně v čestném prohlášení.


